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im Kongresszusra készülnek a magyar építészek

Hely 7

*Október 26-án nyílik meg.a ma­
gyar építőművészek L országos 
kongresszusa és az azzal kapcsola­
tos építészeti kiállítás, amelyen — 
Magyarországon most először — 
felvonulnak az ország legjobb építő­
művészei, bemutatják alkotásaikat, 
terveiket, megvitatják a magyar építő­
művészet eddigi út jának eredményeit és 
hibáit és meghatározzák az építészet 
további útjának irányvonalát

Milyen lesz 
az óbudai kultúrhúz 

és a miskolci műegyetem
Tervezőirodáinkban lázas munka fo- 

/yik. A Budapesti Városépítési Ter- 
*vező Iroda Sztálin-téri irodaházának 

modellező műhelyében a Sztalin-híd 
óbudai hídfőjénél építendő hatalmas 
kultúr ház modelljét állítják össze. A 
nagyszabású épület kicsinyített gipsz­
másán jól látni a Dunai felé néző ha­
talmas oszlopcsarnokokat, a klasszikus 
kerettel szegélyezett ablakokat, mel­
lette rajzok mutatják be a kultúrház- 
ban épülő nagy színházterem belső 
építészéti kiképzését. A Kecskeméti­
utcában, a Középülettervező Irodában 
egyebek között a többszáz méter hosz- 
szú miskolci műegyetem terveit rajzol­
ják. A kővel burkolt főhomlokzat kö­
zéppontjában a központi csarnok ki­
emelkedő impozáns tömege látszik, két 
oldalt az Avas-hegy oldalában a tan­
széki épületék, diákszállók ék sport- 
csarnok mesterséges vízmedencét fog­
nak körül, az odavezető út tengelyé­
ben szép szoborcsoportozat rajza lát­
ható.

A szegedi tervezőirodában az Al- 
földöu épülő nagy zeneművészeti
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iskola modellje készül. A Madách-téri 
Városépítési Tervező Iroda tervezői 
az új típuslakóházakon dolgoznak. A 
barátságos, színes épületeken fehér 
ablakok sora, minden lakáshoz tágas 
erkély tartozik.

• ' *
A sima, „modernista“ épületek 

—* drágák is voltak
Mindezek az épületek már más jel­

legűek lesznek, mint amilyeneket épí­
tészeink a felszabadulás óta nagy­
részt építettek. A párt megbírálta 
munkánkat, Révai elvtárs emlékezetes 
beszédében sietett segítségünkre.

Szakítunk a nyugati, kozmopolita 
építészet sivár, művészieden irány­
zatával, a kockaházakkal, a rideg, 
idegenszerűen ható, embertelen, „mo­
dernista” építészeti „stílussal”. A szov­
jet építészet mellett a haladó magyar 
építészeti hagyományokat tanulmá­
nyozzuk, ezeket igyekszünk a ma épí­
tési problémáihoz kapcsolni. Olyan 
épületeket igyekszünk tervezni, ame­
lyeket a széles dolgozó tömegek ma­
gukénak éreznek A cél: szép és jó 
házakat építeni, amelyek gazdaságo­
sak, lakályosak és beleilleszkednek a 
városkörnyezetbe. Ez az irányzat épí­
tészetünkben forradalmat jelent és en­
nek a forradalomnak következetes vég­
hezviteléért harcol az építészkongresz- 
szus és az építészeti kiállítás.

Építészeink nagy része a felszaba­
dulás után nem látta helyesen a ránk 
váró feladatokat. Legjobb tervezőink 
is hosszú időn kei észtül a nyugati, 
kozmopolita irányzatok követői vol­
tak. Számos olyan épületet építet­
tek fővárosunkban és az ország többi 
részén, amely művészileg értéktelen, 
sőt elriasztó. Kiszámítottuk, hogy ezek

a sima, „modernista” épületek alap­
jában véve drágák is. Elég talán, 
mint példára, az újpesti rendelőinté­
zetre, a Sztálin-téri autóbuszpályaud­
varra, vagy a dunaparti, úgynevezett 
„pontházra” utalni, ahol a lakások 
másfélszer drágábbak, mint az 1951- 
ben tervezett típuslakóházakban.

Kövessük a szovjet p é ld á t

A Szovjetunióban a 20-as évek vé­
gén és a 30-as évek elején vívták 
meg azt a művészeti forradalmat, amely­
nek eredményeként kibontakozott a 
Szovjetunió művészetének gazdag ter­
mése, a szocialista-realista művészet 
és építészet. A Bolsevik Párt vezetői 
mélyrehatóan foglalkoztak a művé­
szeti kérdésekkel és lefektették a szo­
cialista művészetnek azóta közkinccsé 
vált elveit, feltárták a művészieden 
nyugati építészet sivárságát, rámutat­
tak a haladó művészeti hagyományok 
jelentőségére. A Szovjetunióban a 
dolgozók legszélesebb tömegei szól­
nak hozzá az építészet kérdéseihez. 
Az építészeti tervek nagy, állandó jel­
legű kiállításokon kerülnek bemuta­
tásra. A tervekről ezrek, tízezrek be­
szélnek és járulnak hozzá építő kri­
tikájukkal ahhoz, hogy azok minél 
jobbak legyenek. Maguk az építészek1 
vitaelőadások, közvéleménykutatások 
segítségével igyekeznek terveik hibáit 
kiküszöbölni és művészeti színvona­
lát emelni

Nálunk, Magyarországon is a párt 
indította meg a művészeti forradal­
mat. A párt megvilágította a helyes 
utat, most építészeinken a sor, hogy 
megvalósítsák a dolgozóknak megfe­
lelő, korszerű, művészi építészetet.
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